10. Кадровое обеспечение.
[bookmark: _GoBack]          Штатное расписание составляет 37 постоянных работников, из них руководителей: директор-1, заместитель– 1, главный бухгалтер – 1; главный инженер.
          Педагогические работники совместители:
Старший вожатый – 1, воспитатель 18, вожатый-7, педагог дополнительного образования - 2, педагог-организатор – 1, инструктор по физической культуре -1, музыкальный руководитель-1.
          За последние годы в МБУДО «ООЦ «Березка» сложился молодой, работоспособный, творческий коллектив. С педагогическими работниками заключается срочный трудовой договор. Для работы на педагогические должности принимаются педагоги образовательных учреждений города и области, студенты ВУЗов области.
            Педагогические работники МБУДО «ООЦ «Березка»  повышают свою квалификацию на ежегодном семинаре-практикуме организаторов каникулярного отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи, организованном Координационным советом по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи г. Саров и на выездном семинаре-практикуме на базе МБУДО «ООЦ «Березка», организованном силами МБУДО «ООЦ «Березка».
[bookmark: _Hlk156979832]                В МБУДО «ООЦ «Березка»  работают следующие медицинские работники: врач (принимается в каникулярный период)-1, медицинская сестра (принимается в каникулярный период)-1. Ежегодно медицинские работники проходят подготовку по вопросам организации лечебно-профилактической работы в загородных детских оздоровительных лагерях/центрах. С медицинскими работниками также заключаются трудовые договора.
               Все работники МБУДО «ООЦ «Березка»  проходят обязательный медицинский осмотр  (Приказ Минздравсоцразвития России № 302 н, от 12.04.2011), а так же обучение и аттестацию по профессиональной гигиенической подготовке.  
               Все работники имеют справку из МВД об отсутствии судимости.
